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ВСТУП 

 

Програма навчальної дисципліни «Сучасний спільний ринок країн ЄС» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми «Міжнародна та європейська економічна 

інтеграція» підготовки магістра за спеціальністю 292 Міжнародні економічні відносини 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета викладення навчальної дисципліни – здобуття студентами знань щодо 

здобуття студентами знань щодо особливостей формування сучасного спільного ринку країн 

ЄС та місця України в цих процесах. 

 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

 

- інтегральна компетенція: 

ІК. Здатність виявляти та розв’язувати складні задачі і проблеми, генерувати нові ідеї 

у сфері міжнародних економічних відносин, та/або під час навчання, що передбачає 

проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю 

умов і вимог 

 

- формування наступних загальних компетентностей: 

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК4. Здатність працювати в команді.  

ЗК5. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

 

- формування наступних спеціальних (фахових) компетентностей: 

ФК1. Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо налагодження міжнародних 

економічних відносин, поглиблення міжнародної економічної інтеграції на всіх рівнях їх 

реалізації.  

ФК2. Здатність визначати й оцінювати глобальні проблеми сучасності, аналізувати 

світові інтеграційні процеси та визначати їх компаративні переваги. 

ФК3. Здатність аналізувати моделі розвитку національних економік, розробляти та 

оцінювати експортні стратегії країни із застосуванням навичок сучасної економічної 

дипломатії та адвокації інтересів вітчизняних підприємств на європейських ринках в умовах 

асоціації України з ЄС. 

ФК7. Здатність аналізувати й оцінювати геоекономічні стратегії країн ЄС і України з 

позиції національних економічних інтересів, визначати смарт-спеціалізацію регіонів і 

оцінювати практичні аспекти реалізації Угоди про асоціацію України з ЄС.  

ФК8. Здатність прогнозувати тенденції розвитку міжнародних ринків з урахуванням 

міжнародних логістичних операцій та особливостей реалізації Угоди про асоціацію України 

з ЄС. 

ФК9. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до 

опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації. 

 

1.3. Кількість кредитів 3. 

 

1.4. Загальна кількість годин 90. 
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1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

Вибіркова  

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

1-й 1-й 

Семестр 

2-й 2-й 

Лекції 

12 год. 0 

Практичні, семінарські заняття 

12 год. 0 

Лабораторні заняття 

Не передбачені 0 

Самостійна робота 

66 год. 0 

Індивідуальні завдання 

Не передбачені - 

 

1.6. Заплановані результати навчання. 
Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі мають досягти наступних 

результатів: 

ПРН1. Мати необхідні для професійної діяльності знання та навички з ділових 

комунікацій у сфері міжнародних економічних відносин, міжнародної та європейської 

економічної інтеграції, а також ефективно спілкуватися на професійному та соціальному 

рівнях, включаючи усну та письмову комунікацію іноземною мовою/іноземними мовами.  

ПРН4. Приймати обґрунтовані рішення з проблем міжнародних економічних 

відносин, міжнародної та європейської економічної інтеграції за невизначених умов і вимог.  

ПРН5. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 

опрацюванні її результатів.  

ПРН8. Досліджувати й аналізувати моделі розвитку національних економік, 

розробляти та оцінювати експортні стратегії України із застосуванням навичок сучасної 

економічної дипломатії в умовах міжнародної інтеграції. 

ПРН13. Ідентифікувати зміни кон’юнктури ринків з урахуванням особливостей 

міжнародних логістичних операцій. 

ПРН14. Презентувати результати власних досліджень шляхом підготовки наукових 

публікацій і апробацій на наукових заходах. 

 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

Тема 1. Криза ЄС та сценарії її подолання 

Чинники кризових явищ євроінтеграції. Можливі наслідки кризових процесів ЄС. 

Реформування інституційної структури ЄС. Оцінки перспектив євроінтеграції та ЄС. 

Тема 2. Реформування економічної та валютної політики ЄС 

Завершення формування Економічного і валютного союзу. Формування Банківського 

союзу. Створення Союзу ринків капіталу. Утворення Фіскального союзу. Утворення 

комунітарних механізмів узгодження макроекономічної політики (Економічний союз). 

Тема 3. Складові формування Єдиного ринку країн ЄС 

Єдиний ринок. Конкуренція. Підприємництво. Оподаткування. Митна діяльність. 

Зовнішня торгівля. Захист прав споживачів. Бюджет. Громадянство і зайнятість. 
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Тема 4. Євроінтеграція України в умовах війни: стан, перспективи, виклики 

Рух України до ЄС: зовнішні і внутрішні фактори. Євроінтеграція: чинник російської 

агресії. Консолідація підтримки державами ЄС євроінтеграції України в умовах війни. 

Оновлення Угоди про асоціацію і перспективи відносин Україна-ЄС. Статус 

кандидата: переваги, можливості, виклики. Економічне партнерство Україна-ЄС — складова 

спільного протистояння російській агресії. Висновки і пропозиції. 

Тема 5. Україна-ЄС: деякі напрями секторальної інтеграції 

Торгівля товарами: торгівля товарами під час війни; технічні бар’єри в торгівлі; 

сільське господарство та розвиток сільських територій. 

Торгівля послугами: транспорт; електронна комерція та поштові послуги; енергетика; 

цифрові послуги; перелік директив ЄС, положення яких мають бути втілені в українському 

законодавстві, що регулює банківський сектор. Висновки і пропозиції. 

Тема 6. Новий етап руху України до ЄС: кандидатський статус і перспективи 

євроінтеграції 

Деякі аспекти кандидатського статусу. Стан виконання рекомендацій Єврокомісії. 

Процес імплементації Угоди про асоціацію Україна-ЄС. Подальший шлях до євроспільноти: 

особливості, виклики, перспективи. Висновки і пропозиції 

 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усьо

го 

у тому числі Усь

ого 

у тому числі 

л п лаб інд ср л п лаб інд ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Тема 1. Криза ЄС та сценарії її 

подолання 

15 2 2   11       

Тема 2. Реформування 

економічної та валютної 

політики ЄС 

15 2 2   11       

Тема 3. Складові формування 

Єдиного ринку країн ЄС 

15 2 2   11       

Тема 4. Євроінтеграція 

України в умовах війни: стан, 

перспективи, виклики 

15 2 2   11       

Тема 5. Україна-ЄС: деякі 

напрями секторальної 

інтеграції 

15 2 2   11       

Тема 6. Новий етап руху 

України до ЄС: кандидатський 

статус і перспективи 
євроінтеграції 

15 2 2   11       

Усього годин 

 
90 12 12   66       
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4. Теми семінарських занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Криза ЄС та сценарії її подолання 2 

2 Реформування економічної та валютної політики ЄС 2 

3 Складові формування Єдиного ринку країн ЄС 2 

4 Євроінтеграція України в умовах війни: стан, перспективи, виклики 2 

5 Україна-ЄС: деякі напрями секторальної інтеграції 2 

6 Новий етап руху України до ЄС: кандидатський статус і перспективи 

євроінтеграції 

2 

 Разом 

 

12 

 

5. Завдання для самостійної роботи 

 

№ 

з/п 
Види, зміст самостійної роботи Кількість 

годин 

денна  

1 Тема 1. Криза ЄС та сценарії її подолання 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та 

рекомендованою літературою, бути готовими відповідати на 

усні запитання за навчальними питаннями практичного 

заняття; дослідити різновиди інтеграції, а також охарактеризувати 

основні ознаки кризи ЄС та сценарів її подолання. 

11  

2 Тема 2. Реформування економічної та валютної політики ЄС 

Завдання: надати характеристику напрямів реформування 

економічної та валютної політики ЄС 

11  

3 Тема 3. Складові формування Єдиного ринку країн ЄС 

Завдання: визначити основні складові формування Єдиного 

ринку країн ЄС 

11  

4 Тема 4. Євроінтеграція України в умовах війни: стан, 

перспективи, виклики 

Завдання: проаналізувати особливості євроінтеграція України 

в умовах війни: стан, перспективи, виклики 

11  

5 Тема 5. Україна-ЄС: деякі напрями секторальної інтеграції 

Завдання: ознайомитися з лекційним матеріалом та 

рекомендованою літературою, бути готовими відповідати на 

усні запитання за навчальними питаннями практичного 

заняття; проаналізувати деякі напрями секторальної інтеграції 

ЄС та України 

11  

6 Тема 6. Новий етап руху України до ЄС: кандидатський статус 

і перспективи євроінтеграції 

Завдання: визначити особливості кандидатського статусу 

України та перспективи її євроінтеграції на сучасному етапі 

11  

 Разом 

 

66  

 

6. Індивідуальні завдання 
Не передбачені 
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7. Методи навчання 

Лекція як поєднання словесних, наочних, індуктивних, дедуктивних, пояснювально-

ілюстративного методів навчання, бесіди, дискусії. 

Практичне навчання як поєднання методу кейсів, проблемного підходу, евристичного, 

дослідницького та проєктного методів. 

Застосування інтерактивних засобів навчання через використання навчальних 

платформи LMS Moodle та її можливостей, зокрема: інтерактивні технології кооперативного 

навчання, інтерактивні технології колективно-групового навчання, технології ситуативного 

моделювання, технології опрацювання дискусійних питань, робота в малих групах, діалог, 

синтез думок, спільний проект, пошук інформації, коло ідей, мозковий штурм, сase-метод, 

метод визначення позиції, відстоювання заданої позиції, порівняння альтернативних позицій, 

дискусія, дебати. 

 

8. Методи контролю 
Поточний контроль (засвоєння окремих тем) на практичних заняттях проводиться у 

формі усного опитування або письмового експрес-контролю, а також у формі виступів 

здобувачів із доповідями при обговоренні навчальних питань. 

При вивченні кожної теми проводиться поточний контроль у формі усного опитування 

та виступів здобувачів із заздалегідь визначених питань. 

Критеріями оцінювання знань за поточний контроль є успішність освоєння знань та 

набутих навичок на лекціях та практичних заняттях, що включає здатність здобувача 

засвоїти категорійний апарат, навички узагальненого мислення, логічність та повноту 

викладання навчального матеріалу, навички творчо підходити до вирішення поставлених 

завдань, активність роботи на практичних заняттях, рівень знань за результатами опитування 

на практичних заняттях, самостійне опрацювання тем. 

За виступ на семінарському та практичному заняттях можна отримати від 1 

(доповнення або уточнення після виступу іншого здобувача) до 5 (розгорнутий аналіз 

питання із залученням даних наукових статей, статистичних матеріалів і т.д.) балів. 

Поточний контроль самостійної роботи здобувачів проводиться у формі підготовки 

відповідей за навчальними питаннями теми, підготовки доповідей, презентацій доповідей (в 

тому числі за результатами групової роботи). 

Підсумковий семестровий контроль здійснюється під час проведення екзамену. 

Загальна кількість балів за успішне виконання завдань екзаменаційної роботи – 40. Час 

виконання – до 80 хвилин. Екзаменаційний білет складається з п’яти теоретичних питань. 

Кожне питання оцінюються по 8 балів. 

За бажанням (та за згодою викладача) здобувач має можливість обрати тестову 

форму завдання (білет містить 20 тестових завдань, здобувач одержує 2 бали за кожну 

вірну відповідь). 

УВАГА! У разі використання заборонених джерел здобувач на вимогу викладача 

залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили (в тому числі 

запровадження жорстких карантинних обмежень в умовах пандемії з забороною 

відвідування ЗВО) здобувачам вищої освіти денної форм навчання надається можливість 

скласти екзамен в тестовій формі (білет містить 20 тестових завдань, здобувач одержує 2 

бали за кожну вірну відповідь) дистанційно на платформі Moodle в дистанційному курсі 

«Сучасний спільний ринок країн ЄС» https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=6470 

Сумарна кількість рейтингових балів за вивчення дисципліни за семестр 

розраховується як сума балів, отриманих за результатами поточного контролю та балів, 

отриманих за результатами підсумкового семестрового контролю. Максимальна сума балів 

за семестр складає 100 балів. 

https://moodle.karazin.ua/course/view.php?id=6470
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9. Схема нарахування балів 
Для підсумкового семестрового контролю при проведенні екзаменаційної роботи 

максимальні значення оцінювання діяльності студента при вивченні навчальної дисципліни 

(денна форма навчання)  

Екзамен (2 семестр) 

Поточне тестування та самостійна робота Підсумковий семестровий 

контроль (екзамен) 

Сума 

Поточний контроль 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 40 100 

60 (мінімум - 30) 

Т1, Т2 ... Т5 – теми 

Студент допускається до підсумкового семестрового контролю, якщо за результатами 

поточного контролю він набрав не менше 30 балів. 

 

Максимальна сума балів за екзаменаційну роботу складає 40 балів. 

Розрахункова шкала для проведення підсумкового контролю здобувачів: 

 

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

35-40 Здобувач цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 

термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Здобувач достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 

термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі 

упущення при відповіді на питання. Обґрунтування неточні і не 

підтверджуються достатньо обґрунтованими доказами. 

10-17 Здобувач розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 

робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 

грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9 Здобувач не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, відповідь або 

неправильна, або він не розуміє суті питання. Не ознайомлений з джерелами, не 

може робити висновків. 

 

Відповідно, максимальна кількість набраних балів з дисципліни складає 100 балів. 

 

 

Шкала оцінювання 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для чотирирівневої шкали оцінювання 

90 – 100 відмінно  

70-89 добре  

50-69 задовільно  

1-49 незадовільно 
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